

中国大唐湖南分公司

备战电力迎峰度冬 保障全省用电需求

入冬以来,大唐湖南分公司就年底收官工作做了进一步部署,要求做好当前安全生产工作,加大电量增发工作力度,优化燃煤库存结构,不折不扣降低煤价,全力减亏,确保“一保一降”目标任务完成。该公司系统各单位加快了迎峰度冬工作进度,狠抓落实,全力攻坚,确保实现全年各项工作任务目标,确保全年发电量的完成,为全省用电需求提供坚强保障。

湘潭发电公司1号30万千瓦机组近日顺利并网,与两台60万千瓦机组同时在网满负荷运行,为迎峰度冬,冲刺“一保一降”年终目标任务再添强大动力。截至12月10日,该公司今年完成发电量57.7亿千瓦时。在国内外宏观经济发展速度下滑,社会用电需求增长放缓的情况下,该公司通过管理提升活动,进一步加强风险管控能力,在能耗水平、燃料指标、可靠运行等方面的水平不断提高的同时,盈利能力明显提升。目前,该公司1至11月同比减亏2.07亿。

金竹山发电公司召开专题会议分析了下一阶段电量形势、标煤单价对生产成本、锅炉耗煤和进煤结构对煤价的影响,细致比较了不同供煤单位价格之间的差距,要求加大今年最后冲刺阶段的降煤价工作力度,紧盯价格底线,有针对

性地制定相关措施,进一步促进标煤单价的降低,并紧紧围绕年度经营目标开展各项生产工作,细化任务、责任到人,确保实现年度经营目标。

耒阳发电厂在实现“一保一降”目标和防范极端低温天气的关键时期,认真部署年终收官的重点工作。一是尽力提高机组负荷率,度电必争抢电量。二是做好应对极端天气的各项准备,深化“两落实”活动,采取更加强硬的措施确保安全,为“创一流”工作创造条件。三是经济效益为中心,强化运行管理、设备管理和节能管理,深化“优化运行”专项活动,进一步降低供电煤耗。

株洲发电公司就年终冲刺工作进行了重点部署,要求进一步做好抢电量、降煤价工作,力促减亏。针对近期单机运行且负荷不高的情况,该公司多措并举,加强电量营销工作,力争尽快实现双机运行,积极抢发电量。为了进一步降低生产成本,该公司强化燃料管理,优化燃煤结构,加大高热值煤调运力度,以迎接冬季大负荷。

石门发电公司在年底“电量冲刺”的关键时刻,全力消缺,保证设备的安全稳定运行,为实现全年电量目标奠定了坚实的基础。面对近期机组在运行过程中,灰渣管、斗轮机

悬臂皮带、32号DPU双网离线等设备出现的异常情况,该公司反应迅速,组织员工进行及时处理,有效确保了机组的安全稳定运行。

张家界水电公司认真部署年终收官工作,当前是水电企业最为忙碌的“检修季”,该公司要求全体人员克服困难,全身心地投入到各项检修、技改、预试工作中来,为来年的汛期到来打好安全基础。结合当前的各项工作任务,开展“两落实”工作,有力保证该公司年终安全生产局面的持续稳定。

衡阳发电公司积极采取应对雨雪等恶劣天气的措施,确保冬季大负荷期间发电设备安全运行。该公司组织人员对升压站、开关站内的发电机组主、辅助设备以及输电线路通道内的各类隐患进行了认真排查,并制定整改措施和计划。同时,该公司加强8号机组改造工作管理,做到每台设备、每道工序有专人负责,逐项责任到人,落实到位。■文/湘轩

能源导刊

新闻热线:0731-85556456
广告热线:0731-85559624
QQ:920291077 QQ:915096705

攸县电厂 2 号机组主厂房 A 排封顶

12月6日,由湖南省火电建设公司施工承建的攸县电厂2号机组主厂房A排顺利实现封顶。

攸县电厂规划建设4×60万千瓦超临界燃煤火力发电机组,分两期建设,一期将建设2台60万千瓦国产超临界燃煤发电机组。该工程2号机组主厂房于4月28日浇筑第一罐混凝土,8月8日锅炉钢架安装开工。为保证施工进度和工艺质量,该施工单位调整施工节奏,加快施工进度,严格验收程序,确保了砼的浇筑进度和质量,达到清水砼效果。 ■撰文/摄影 梁晓强



长沙智能电网建设新成果——

配网示范工程优质完工

近日,长沙市配网示范工程如期优质完工,标志着长沙市配网供电可靠性的大幅提升。经过7个月的顽强拼搏,长沙电业局在配网示范建设中创造了奇迹,成为中部大地第一个能够发挥城市新型配网建设示范作用的典范。

今年,国家电网公司正式启动的天津城南、山东济南、浙江杭州、福建厦门、湖南长沙、重庆市区6个地区的配网示范工程建设试点工作。“在国家电网公司选定的6个示范工程建设单位中,长沙配电网的基础最为薄弱,相当于要在‘一张白纸’上打造一个智能电网。”长沙电业局配电运检工区主任蔡珊权坦言,在得知长沙市被确定为示范单位后,心中除了喜悦,还有着巨大的压力。

“时间紧”是长沙市配网示范工程建设者面临的第一个难题。面对困难,电力部门并没有退缩,精心编制了59

次网架改造施工方案和150公里光缆通道试通疏通方案,并依据南方气候特点和长沙城市道路条件,制定了柜底做防凝露处理、二次电源由PT取电等技术,对所有新上设备均先在仓库内试验及仿主站联调,再到现场做试验,大大节约了时间。“在确保人身、设备、装备安全的前提下,我们将旁路作业等方法拓展至电缆线路,完善配置先进的工具装备,加大先进实用工具装备的应用力度,以先进的技术装备保障试点工作达到预期目标,切实解决电缆线路工作停电时间长、范围大等问题,实现电缆线路不停电作业的突破。”长沙电业局不停电作业负责人周煜告诉记者。

同时,作为重点城市核心区配电网示范建设工程,对用户平均故障停电时间也提出了更高要求。工程建设过程中,长沙电业局积极开展配网线路不停电作业,最大程度保证了用户的正常用电。

■邓良

常德电业局——

17.8万用电客户实现远程集抄全覆盖

近日,常德电业局2012年集抄系统建设工程圆满竣工,常德地区17.8万用电客户进入“远程集抄时代”。

2011年,该局以常德城区及德山、鼎城、安乡四个县城区为试点,完成了162510

户电力客户的用电信息采集系统建设。今年12月中旬,又圆满完成了常德地区其余七个县区内1085个供电台区、17.8万户电力客户的集抄改造任务,总投资规模达2.12亿元。

岳阳电业局——

187套融冰方案保湘北电网可靠供电

连日来,随着气温持续走低,全市用电负荷快速攀升,12月11日17时05分,岳阳市最高负荷达135.9万千瓦。电力部门预测,今冬明春湘北电网最大负荷将达到146万千瓦左右,同比增加2.0%。

根据气象部门和有关科研机构对2012-2013年冬季湖南电网覆冰的长期预测结论,今冬明春将是自2008年发生长周期、大范围低温雨雪冰冻灾害以来,出现中等到严重覆冰可能性最大的年份,尤其是高寒地区和微地形、微气候区发生特别严重覆冰的风险依然存在,今冬明春的抗冻融冰任务非常艰巨。

针对可能出现的极端恶劣天气,岳阳电业局全体员工

牢固树立“保网大于一切,坚决打好防冻融冰攻坚战”的思想,修订完善防冻融冰应急预案,并根据电网结构变化、新设备投运情况和电网运行方式,制定各电压等级线路的187套简单有效、操作性强融冰方案。各基层单位正在结合实际,分析查找防冻融冰工作存在的不足,细化防冻融冰安全、技术和组织措施。

目前,电力部门对京珠高速公路和武广、京广电气化铁路交叉跨越点处的输电线路全面检查已经完成,整个湘北电网检修作业接近尾声;对人工除冰所需抢修工具、备品备件也已清点和配齐。

■陈丹

娄底涟源电力局——

电气化建设点亮农村新生活

“新农村电气化建设实施后,这电压稳了,电力足了,村里的电网再也不落后,咱们用电也更有安全保障了……”涟源市荷塘镇古楼村的村民们高兴地说道。12月17日,娄底涟源电力局组织人员紧张有序地对该村2011年新农村电气化建设项目开展了验收工作,通过大力实施新农村电气化建设,有效提升了农村电网设备总体水平,为促进农村经济发展、提高用户生产生活水平提供了可靠的电力保障。

该局积极配合涟源市政府相关要求,全面落实“新农村、新电力、新服务”农电发展战略,深入推进新农村电气化建设。该局秉承着高标准、高起点建设要求,科学制定新农村电气化建设规划与管理办

法,落实责任到岗到位,并结合建设规划做好电源点建设、配网建设及整治等配套工程,优化农村电网结构。施工中,该局在严格执行里程碑计划、加快建设进度的同时注重工程施工工艺和施工整体质量,以零缺陷要求规范施工行为。项目管理人员按时通报各施工现场施工安全、质量及进度,严把工程验收关,全力确保项目质量。

截至目前,该局已完成2011年新农村电气化建设项目投资252万余元,全面完成8个电气化乡(镇)、17个电气化村建设任务,新建和改造10千伏线路6.2千米,低压线路49.4千米,新增和改造配电台区21个,总容量2430千伏安。

■萧斌 杨莉